

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.Год  
издания  
1947

62 (3969) | Вторник, 25 марта 1947 года | Цена 20 коп.

## Священный долг интеллигенции нашего города

Несколько дней тому назад состоялось общегородское собрание интеллигенции. Инженерно-технические работники шахт и предприятий, врачи, учителя, служащие социальных учреждений собрались, чтобы обсудить свои задачи в борьбе трудящихся города за досрочное выполнение планов второго года новой сталинской пятилетки.

Депутат Верховного Совета СССР Попова, инженер-горняк тов. Шашковский, врач тов. Тартаковский и другие представители интеллигенции, выступившие на собрании, правильно ставили вопрос о необходимости повысить роль интеллигенции города в деле внедрения более высокой культуры труда в шахтах и предприятиях, в деле улучшения культурно-просветительской работы среди трудящихся, особенно угольщиков.

Ведущая отрасль промышленности нашего города — угольная — работает крайне неудовлетворительно. На шахтах треста еще очень низка культура руководства. Такое важнейшее средство поднятия угледобычи, как организация работы по индивидуальному графику, применяется на шахтах лишь в отдельных случаях. Вот почему чрезвычайно низка производительность ведущего шахтного механизма — врубовой машины. Инженерно-технические работники шахт еще недостаточно внедряют график индивидуальности в свою практическую деятельность.

Не лучше обстоит дело с внедрением опыта передовых шахтеров — стахановцев. Стахановский метод бурения шпуров, применяемый забойщиком тов. Устиновым, много-забойный метод работы т.т. Киселева и Тюменцева — путь к организации скоростной проходки новых горных выработок. Но этот метод почти не применяется на шахтах.

Врубманисты т.т. Боякин, Ерофеев подрезают своими врубовками до 10000 тонн угля в месяц. Бригады навалоотбойщиков т.т. Федотова, Рахимбаева, Раба систематически перевыполняют задания, успешно преодолевая различные трудности.

Однако на руднике нет ни одной стахановской школы, где бы передовые горняки могли передавать свой опыт работы.

Священный долг инженерно-технических работников шахт — возродить стахановские школы, всячески содействовать широкому внедрению опыта стахановцев на практике.

Перед инженерами и техниками угольной промышленности города стоят большие задачи в области дальнейшей механизации трудоемких процессов. На отдельных шахтах успешно применяется металлическое кустовое крепление; на шахте «7 Ноября» осуществляется горный

комбайн; в процессе освоения находится канатно-скребковый транспортер, сконструированный на нашем руднике. Однако эти работы ведутся недостаточно интенсивно и требуют большого размаха, ждут более смелого и энергичного осуществления.

Большую роль в деле культурного воспитания трудящихся могут и должны сыграть педагоги и врачи нашего города. Шахтеры ждут представителей интеллигенции в общественности, клубы, красные уголки с беседами, лекциями на темы о пятилетнем плане, о советской литературе и искусстве, о санитарии и гигиgiene на производстве и в быту, о воспитании детей и многом другом.

Советский труженик жаден к знаниям, велика его тяга к образованию и культуре. В нашем городе достаточно сил и возможностей, чтобы полностью удовлетворить эти запросы.

Трудящиеся города с воодушевлением готовят достойную встречу 30-й годовщине Великого Октября. Вступив в социалистическое соревнование с трудящимися города Киселевска, они полны стремления занять в этом соревновании первенство. Помочь трудящимся города завоевать это первенство — священный долг нашей интеллигенции.

Инженерно-технические работники шахт и предприятий, педагоги, врачи города внесли немалый вклад в дело успешного осуществления плана первого года новой пятилетки. Нет сомнения в том, что еще более активное участие примут они в борьбе за досрочное выполнение плана второго года четвертой сталинской пятилетки.

### Общественный смотр готовности к севу

## В одном из передовых подсобных хозяйств

Постановление федоровского пленума ЦК ВКП(б) о мерах подъема сельского хозяйства возлагает большую ответственность на руководителей предприятий, имеющих подсобные хозяйства.

По-партийному восприняли это постановление руководители Сибспасстанции. По плану на 1947 год подсобное хозяйство Сибспасстанции должно засеять всех зерновых и овощных культур до 75 га. Из них: овса — 35 га, проса — 6 га, картофеля — 15 га, капусты — 5 га и т. д.

За исключением гречихи, семена хлебного зерна обеспечено полностью. Все семена отсортированы и проверены в лаборатории на всхожесть. Сейчас заканчивается окончательная переработка картофеля и после чего приготвят к ее яровизации. За-

## Шахтеры «Полысаевской» не сдают темпов

Подготовить достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской революции, не уступить первенства в соревновании с шахтерами Киселевска — такую задачу поставили перед собой горняки шахты «Полысаевская» и за 23 дня марта выдали 1015 тонн угля в счет своих обязательств.

Почти все участки шахты выполняют государственные планы. А горняки 2-го участка с начала месяца выдали сверх плана 769 тонн угля. Крепкая и слаженная трудовая и производственная дисциплина обеспечивает успех бригаде тов. Кочубеевского, выдавшей за 23 дня мар-

та 611 тонн сверхпланового угля, 109 тонн угля сверх плана выдали за это же время шахтеры бригады тов. Пушкирева.

Бригадир тов. Гинчевский (участок тов. Прокопенко) правильно организует труд в бригаде, строго следит за выполнением наряда каждым шахтером и добивается выполнения пая каждого горняком. Сейчас эта бригада уже имеет 703 тонны сверхпланового угля. Пере выполняет государственное задание и бригада тов. Бутенко.

В результате участок тов. Прокопенко дал с начала месяца сверх задания 934 тонны угля.

Л. Борисова.

### И количество и качество

С большим энтузиазмом борются за досрочное выполнение второго года четвертой сталинской пятилетки рабочие кузнецкого цеха завода «Красный Октябрь».

Известные всему заводу стахановской работой кузнец цеха тов. Горшков и молотобоец Семилетов систематически перевыполняют государственные нормы выработки. Работать за троих — стало их девизом. Но на этих показателях т.т. Горшков и Семилетов не останавливаются. Так, например, 22 марта стахановцы работали на изготовлении заказов для шахт. За смену каждый из них выполнил за-

дание на 525 процентов при высоком качестве работы.

Так же хорошо работает со своим напарником тов. Москаленко кузнец тов. Бычков. Они дают ежедневно по 350—400 процентов нормы, по 450—500 процентов задания выполняют кузнец тов. Гайниченко и молотобоец Баранов.

23 марта на изготовлении щеток для шахтовых вагонеток работал кузнец тов. Шулонников со своим напарником тов. Гручик. При норме 15 штук сделали 95, выполнив по пять норм каждый.

Л. Эйдус — начальник кузнецкого цеха завода «Красный Октябрь».

Многостаночница-зуборезчица Харьковского завода «Свет шахтера» Мария Нечволод. Она выполняет сменную норму на 200 проц.

Фото В. Комма.

Прессклише ТАСС.

### ПЕРЕДОВИКИ ЧЕТВЕРТОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

\* \* \*

### Они выполнили квартальные нормы

ПО ШАХТЕ «ПОЛЫСАЕВСКАЯ»  
Тов. Шабалин — проходчик, выполнил норму на 170 проц.

Тов. Пушкирев — проходчик — на 165 проц.

Тов. Чужиков — навалоотбойщик — на 145 проц.

Тов. Баранов — врубманист — на 110 проц.

Тов. Кочинов — лесодоставщик — на 175 проц.

Тов. Сибелев — лесодоставщик — на 155 проц.

ПО ШАХТЕ «7 НОЯБРЯ»  
Тов. Шляхов — посадчик, выполнил норму на 218 проц.

Тов. Мухутдинов — посадчик — на 218 проц.

Тов. Лошаков — проходчик — на 144 проц.

Тов. Суханов — проходчик — на 144 проц.

Тов. Рахимбаев — навалоотбойщик — на 119 проц.

Тов. Исиндиев — проходчик — на 123 проц.

М. Павлов.

### Соревнование транспортников

На участке движения шахты им. С. М. Кирова среди транспортников развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Многие машинисты электровозов в этом соревновании показывают образцы высокой производительности труда. Передовиками на участке являются машинисты электровозов стахановцы т.т. Лобанов, Александров, Архипов, Волкова. Л. Нормы по грузоперевозкам они выполняют на 146—179 процентов, безаварийно водят составы с грузом и во-время обслуживают порожняком лавы.

Во второй декаде марта победителем в соревновании вышла комсомольско-молодежная смена, которой руководит диспетчер тов. Рыльцов. Декадное задание смена выполнила на 145 проц. На 138 процентов выполнила декадное задание смена диспетчера тов. Кулака, на 137,4 процента — смена диспетчера тов. Эймутиса.

М. Павлов.

ставлены, но до рабочих не доведены. Необходимо уже сейчас заняться приведением в порядок общежития на кульсттане.

Социалистическое соревнование среди рабочих подсобного хозяйства не организовано. На подсобном хозяйстве проживает 8 семей, но каких-либо культурных развлечений (кино, радио, шахматы, шашки и т. д.) у них нет. Специальных агитаторов на этот участок работы парторганизация еще не выделила.

Не удосужилась она также заслушать на партсобрании и вопрос о готовности к весеннему севу подсобного хозяйства.

Эти недостатки надо немедленно устранить и об этом прежде всего должны позаботиться парторганизация и руководители Сибспасстанции.

Член смотровой бригады

П. Октябрь.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

## Больше ответственности коммунистов за судьбу угледобычи

Шахта имени Е. Ярославского всегда славилась своим крепко спаянным коллективом, в традицию которого вошло издавна, преодолевая любые трудности, выполнять государственные задания. И во главе коллектива горняков, авангардом его были коммунисты.

Как же могло случиться, что в прошлом году, первом году восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства страны, коллектив шахты задолжал родине свыше 20 тысяч тонн угля?

Этот вопрос стоял в центре внимания отчетно-выборного партийного собрания.

В отчете партийного бюро коммунисты не нашли ответа на этот вопрос. Он был вскрыт в ходе собрания.

На вопрос коммуниста Девятова, знает ли партийное бюро, сколько рабочих не выполняет государственных норм выработки, многие члены бюро ответить не смогли. А на шахте, даже при новых нормах, стимулирующих высокую производительность труда и повышение заработной платы, выполняет задание лишь 40 проп. рабочих ведущих квалификаций.

Почему так низка производительность труда горняков? Об этом рассказали забойщики т.т. Птица, Скоробогатов, Раб. В их правдивых и убедительных выступлениях видно горячее желание помочь шахте выполнить обязательство, взятое в письме товарищу Сталину от горняков Кузбасса. Но они подчас и сами, также как и их товарища по работе Бобрakov, Хохлов и др., не выполняют нормы.

— Мы, кадровые рабочие, можем давать по две нормы ежедневно, — говорит Скоробогатов. — Но в смену забойщики используют производительно всего лишь 3—4

часа. Не созданы нам производственные условия. Такие условия не созданы и одному из лучших шахновцев шахты т. Птица, соревнующемуся с рекордистом т. Киселевым.

Партийное бюро не занималось вопросом организации труда — основным фактором поднятия угледобычи. Не занималось оно и укреплением, ростом и политическим воспитанием партийных групп. Об этом красноречиво говорит тот факт, что на основных горняцких профессиях под землей работает лишь 10 коммунистов. Члены бюро не вникали в работу партгрупп, ни разу не бывали на их собраниях, не оказывали групппартгам помощи в работе. Групппартгры политически не росли. Многие не посещали политкружки, с них за это никто не спрашивал.

За отчетный период кандидатами в члены ВКП(б) принято лишь 15 человек. А база роста партийных рядов на шахте большая — здесь много кадровых рабочих, достойных быть в рядах партии. Здесь имеется 63 комсомольца Наконец, в парторганизации 14 кандидатов с просроченным стажем. В большинстве своем молодые коммунисты не приобщались к партийной деятельности. И тоже не случайно, что кандидат с 1942 года Логунова дезертировала с шахты и была исключена из партии, а некоторые молодые коммунисты оказались в числе нарушителей трудовой дисциплины.

Массово-политическая работа на шахте проходила явно неудовлетворительно, кампаниески, а сопротивление соревнование существовало формально.

Партию не осуществляло контроля за деятельностью хозяйственников. Вот почему бытовые условия рабочих из рук вон плохи,

общественное питание не налажено. В прошлом году в подсобном хозяйстве шахты подвизались жулики и прохолиты. Хозяйство понесло убытки на 99 тысяч рублей. На сигналы рабочих об безобразиях на подсобном хозяйстве бывший секретарь парторганизации Лыгин не реагировал.

Парторганизация не помогала хозяйственникам бороться за экономию средств и материалов, большая вина коммунистов в том, что шахта работала не рентабельно.

Опустив важнейшие вопросы партийной работы, бывший секретарь парторганизации Лыгин сам совершил целый ряд непартийных поступков, за что был снят с работы партийного руководителя и исключен из партии.

Выступивший на собрании секретарь горкома ВКП(б) тов. Курышкин в числе задач, стоящих перед партийной организацией, особо отметил тесную связь коммунистов с широкими горняцкими массами.

— Работоспособный и крепкий коллектив коммунистов в ближайшем будущем исправит допущенные ошибки и направит все свои силы на решение важнейшей народно-хозяйственной задачи — досрочное выполнение плана второго года сталинской пятилетки, — говорит тов. Курышкин.

Собрание избрало новое бюро, в состав которого вошли авторитетные на шахте коммунисты: забойщик т. Раб, инженер т. Щербаков, начальник участка т. Лыткин и другие.

В своем решении коммунисты наметили пути дальнейшей работы, направленные на исправление ошибок, на выполнение обязательств, данных товарищу Сталину в письме горняков Кузбасса.

Т. Баклакова.

## В ПОМОЩЬ АГИАТОРУ

## За что мы боремся в 1947 году

## План второго года новой сталинской пятилетки

Совет Министров СССР недавно утвердил государственный план восстановления и развития народного хозяйства Советского Союза на 1947 год. Это величественная программа нового подъема экономической мощи советского государства, роста благосостояния населения.

## Тяжелая промышленность

Быстрейшее восстановление и дальнейшее развитие тяжелой индустрии, как основы экономического могущества страны, является первой задачей плана второго года послевоенной сталинской пятилетки и понятно почему. Нам нужно больше тракторов и машин для того, чтобы быстрее поднять сельское хозяйство; нужно больше машин для текстильных, обувных, резиновых, мебельных, пищевых и других предприятий, вырабатывающих товары широкого потребления; нужны автомобили, паровозы, рельсы, вагоны, пароходы, самолеты, вооружение для армии. Для

этого производство всего этого требуются: металл, уголь, электрическая энергия, станки и т. п., то есть то, что входит в понятие тяжелая промышленность. Без развития тяжелой промышленности нельзя двигаться вперед.

Угольная промышленность испытывает наибольшие трудности от последствий войны. Враг дотла разрушил «всесоюзную кочегарку» — Донбасс, а на восстановление и постройку новых шахт нужно потратить много труда и времени. Хотя Донбасс уже дает больше половины довоенной добычи, но этого недостаточно. Угольная промышленность теперь задерживает развитие других отраслей промышленности и железнодорожного транспорта. Вот почему план предусматривает всемерный подъем топливной промышленности, прежде всего увеличение добычи угля, а также нефти.

В 1947 году надо повысить добычу угля по сравнению с прош-

шим годом на 16 проц., добычу нефти — на 18 проц., выработку керосина — на 20 проц. и бензина — на 34 проц. Это значительно превышает прирост, достигнутый в 1946 году.

В минувшем году производство чугуна возросло по сравнению с 1945 годом на 12 проц., выплавка стали — на 9 проц., производство проката — на 13 проц. В текущем году черная металлургия сделает новый крупный шаг вперед. Выплавка чугуна превысит уровень 1946 года на 21 проц., сталь — на 19 проц., производство проката — на 21 проц.

Ответственные задачи стоят перед советскими энергетиками. Выработка электроэнергии увеличится в сравнении с 1946 годом на 16 проц. В течение 1947 года надо ввести в строй два миллиона киловатт мощностей на электрических станциях. Это почти в два раза больше мощности всех электростанций царской России в 1913 году!

Недавно вступила в строй первая турбина на возрожденном ДнепроГЭСе. Гордость советского народа — ДнепроГЭС гидроэлектростанция имени Ленина вновь живет! В этом году на ДнепроГЭС

## Письмо в редакцию

## Грубый обсчет

Работник картбюро Сибспасстанции Селиванова М. И. при выдаче продуктовых карточек рабочим систематически занимается обсчетом. Выдавая карточки на март, она обсчитала т.т. Соловенского на 2 руб. 15 коп. Мартыненко — 2 р. 50 коп., Горченко — на 2 р. 20 копек и много других.

Мы обратились с жалобой к начальнику ОРСа Ртищеву — привлечь ее к ответственности. Он ответил: «Не ваше дело. Будете еще меня инструктировать!»

Древич, Акулич, Попов и другие.

## По следам наших выступлений

## „Мы можем давать цикл“

Под таким заголовком в газете «Ленинский шахтер» № 47 была опубликована заметка бригадира 4-го участка шахты имени Е. Ярославского тов. Раб.

Тов. Раб писал, что его бригада вышла из строя графика цикличности из-за захламленности уклона, из-за аварий на транспорте.

Начальник шахты им. Е. Ярославского тов. Быстров ответил редакции, что для обеспечения бригады т. Раба порожняком отремонтирован восточный уклон.

Сейчас бригада обеспечивается порожняком полностью, что дает ей возможность работать производительно.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

29 марта, в 7 час. вечера, в Малом зале Дворца культуры состоится 44 сессия городского совета депутатов трудящихся с вопросом:

1. О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ГОРОДА.

ГОРИСПОЛКОМ.

будут пущены еще две турбины. Будут в строй Фархадская гидроэлектростанция в Узбекистане, Храмская — в Грузии. Всего на гидроэлектростанциях будет введено в действие 448 тыс. киловатт новых мощностей,

Народноземельный план 1947 года является планом дальнейшего технического прогресса. Он ставит большие задачи перед всеми отраслями машиностроения. Особенно резко надлежит поднять производство тракторов и сельскохозяйственных машин. Выпуск тракторов по отношению к 1946 году составит 287 проц. сельскохозяйственных машин — 278 проц., то есть возрастет почти в три раза, а выпуск комбайнов — в 5,2 раза.

Более чем в 1½ раза увеличивается выпуск грузовых и в 4 с лишним раза легковых автомобилей. Значительно возрастет производство компресоров, насосов, шарикоподшипников, металорежущих станков. Предусматривается большое развитие электропромышленности, продукция которой необходима для механизации и электрификации различных отраслей народного хозяйства.

(Продолжение следует)

## За рубежом

Представитель английского министерства иностранных дел об Антарктиде

ЛОНДОН, 20 марта (ТАСС). Как передает дипломатический обозреватель агентства Рейтер, 19 марта официальный представитель английского министерства иностранных дел заявил, что английское правительство рассматривает научно-исследовательскую экспедицию в Антарктиду, возглавляемую представителем морского министерства США Ронном, как частное предприятие, а не как экспедицию, организованную правительством Соединенных Штатов. Англия, не выдвигает никаких возражений против этого, чтобы Ронн поднял флаг Соединенных Штатов на островах Стюнгтон в Антарктиде при условии, что эта акция не будет представлять собой территориальное притязание правительства Соединенных Штатов.

Представитель министерства иностранных дел комментировал в этом смысле опубликованные 19 марта в лондонской прессе письма, которыми обменялись Ронн и майор Бэрс-Батлер — представитель английской администрации в заливе Маргариты и начальник исследовательской базы на Фолклендских островах.

Официальный представитель министерства иностранных дел напомнил, что исполняющий обязанности государственного секретаря Соединенных Штатов Ачесон в декабре прошлого года заявил, что Соединенные Штаты, не признавая территориальных требований никакой другой страны, со своей стороны не выдвигают никаких притязаний на Антарктиду.

19 марта в авторитетных кругах заявили, что английское правительство еще не ответило на полученную на прошлой неделе ноту аргентинского правительства, в которой снова подтверждаются территориальные требования Аргентины в отношении Фолклендских островов.

## Извещение

25 марта, 7 час вечера, в зале Дворца культуры состоится семинар пропагандистов, руководителей агитколлективов, политиков и агитаторов с вопросом: «Решение февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б)

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА:

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Гастроли драмтеатра им. Ленинского Комсомола

25 и 26 — БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫ

27—28 — СКАЗКА О ПРАВДЕ

29—30 — ВИНДЗОРСКИЕ КУМУШКИ

Начало в 8—30 веч. Касса с 2 час. дня.

## КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

25—30 марта  
новый художественный фильм

## ПЕРВАЯ ПЕРЧАТКА

Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15

С 1 апреля 1947 года в Западно-Сибирском отделении «Союзводтэкмарктреста» открываются КУРСЫ ТЕХНИКОВ-ГОПОГРАФОВ для лиц с законченным средним образованием

Заявления принимаются в Доме партпроса с 16 до 18 часов, кроме выходных дней.

тиографии 3-29 два звонка.

Зак. № 792 Тираж 6120